



...Лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства".  
(Из постановления ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

ФЕВРАЛЬ

20

Четверг

№ 22 (3140)

Цена 2 копейки.

16

марта —  
ДЕНЬ  
ВЫБОРОВ  
В МЕСТНЫЕ  
СОВЕТЫ

## НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

НАШИ КАНДИДАТЫ

### БАРЫШНЯКОВА НАДЕЖДА ИВАНОВНА,

кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета по избирательному округу № 312, выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Яйский».

## ПЯТИЛЕТКИ ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

### ГОТОВИМ СЕМЕНА

Несмотря на сильные морозы, наши полеводы и механизаторы подымом ведут всестороннюю подготовку к весне.

Сейчас кипит работа на зерноскладах. Группа хлеборобов, руководимая кладовщиком Тамарой Петровной Астафьевой, подрабаты-

вает семенной овес. А почти все необходимое количество семян основной продовольственной культуры — пшеницы уже доведено до посевной кондиции третьего класса. Примерно за месяц до сева пшеницу протравим, что позволит часть ее довести до кондиции вто-

рого класса. Десять работниц в эти дни под руководством Т. П. Астафьевой перебирают в овощехранилище семенной картофель, который из-за несколько повышенной температуры в хранилище стал прорастать. А когда его переберут и немного потеплеет, откром вентиляторные

люки. Это предохранит клубни от дальнейшего прорастания.

Словом, к весеннему севу готовимся тщательно, чтобы провести его не только быстро, но и качественно.

**В. МИСЮРА,**  
агроном Ольговского отделения Яйского совхоза.

## ЭТО ВСЕ ДЛЯ ЛЕТА

В прошлом году мы мало уделили внимания заготовке льда и снега для охлаждения молока в летний период. Это заметно сказалось на его качестве и себестоимости.

Ныне управляющие отделениями совхоза учли прошлогодние ошибки. При плане 1600 кубометров уже наморожено около 1500 кубических метров льда.

Начато и буртование снега на выпасах дойных гуртов. В проведении этой неотложной работы первенство держат коллектив Ишимского отделения, возглавляемый управляющим Василием Ивановичем Арышевым, который уже выполнил план заготовки льда. Его здесь наморожено 800 кубических метров. Хорошо ведут ишимцы и буртование снега на пастбищах.

Можно с уверенностью сказать, что заготовленный лед и снег сыграют летом серьезную роль в борьбе за качество молока. Они позволят нам сдавать на молзаводы продукцию только высококачественную.

**А. ВАЙТЕХОВИЧ,**

главный зоотехник Улановского совхоза.

## ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — запас сена, во второй — запас соломы на фуражных дворах (в тоннах), в третьей — среднесуточный надой молока на фуражную корову (в кг).

Данные производственного управления на 19 февраля 1969 года.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	40	—	8,2
«Родина»	685	55	8,7

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	70	8	5,4
Улановский	968	43	5,6
Яйский	176	11	6,2
Вознесенский	520	8	6,5
Марьевский	321	10	5,3
По управлению	2788	135	6,5

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

18 февраля состоялся очередной, V пленум райкома ВЛКСМ, который обсудил вопросы:

О задачах районной комсомольской организации по выполнению решений декабрьского (1968 г.) Пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик т. Фофанова Г. И. — второй секретарь райкома ВЛКСМ).

Мероприятия районной комсомольской организации по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Организационный вопрос.

В прениях по докладу выступили тт. Пономарев А. — секретарь комсомольской организации совхоза «Яйский», Зорина Г. — доярка совхоза «Улановский», Лепилкина Г. — агроном Данновского отделения совхоза «Первомайский», Хоронжина Г. — учащаяся Найлинской школы, Нестерчук А. — председатель районного совета ДСО «Урожай», Голозубова Н. — птичница совхоза «Анжерский», Иноземцева Г. — секретарь комсомольской организации колхоза «Родина», Кислицын Г. Ф. — второй секретарь райкома КПСС.

С мероприятиями районной комсомольской организации по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина познакомил участников пленума член бюро райкома комсомола, секретарь комсомольской организации ЦРММ т. Горбачев В.

По обсужденным вопросам пленум райкома ВЛКСМ принял соответствующие постановления, определяющие задачи районной комсомольской организации по выполнению решений декабрьского (1968 г.) Пленума ЦК ВЛКСМ и по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с выездом за пределы района т. Мотов В. выведен из состава членов бюро райкома ВЛКСМ. Членом бюро райкома избрана т. Мингалеева Д. — председатель рабочего комитета швейной фабрики № 8.

НАШ КОРР.



Надежда Ивановна Барышнякова родилась в 1937 году в деревне Самсоновке Тяжинского района Кемеровской области. По окончании Итатской средней школы работала буфетчицей столовой № 6 Анжерского ОРСа.

В 1957 году поступила учиться в Мариинский сельскохозяйственный техникум на очное зоотехническое отделение. Там получила специальность зоотехника и в 1959 году была направлена на работу в бывший колхоз «Передовик» Яйского района.

До 1962 года работала осеменатором на животноводческой ферме, а затем до 1965 г. — дояркой Судженской фермы Яйского совхоза. Работая дояркой, Надежда Ивановна много внимания уделяла повышению надоев молока от коров своей группы.

И, несмотря на бывшее в то время трудное положение скотниками, получала среднегодовой надой молока от каждой закрепленной за ней коровы по 2700 — 2800 кг.

С января 1965 года по настоящее время снова работает осеменатором Судженской фермы Яйского совхоза. К порученному делу относится добросовестно. Средний выход молодняка по ее группе животных составляет 97 процентов.

Н. И. Барышнякова нетерпима к недостаткам, принимает активное участие в их устранении. Среди работников фермы, а также у своих односельчан пользуется заслуженным авторитетом. Большое участие принимает в общественной жизни села. Является депутатом Судженского сельского Совета.

Товарищи избиратели! В День выборов в местные Советы — 16 марта 1969 года — отдадим свои голоса за достойного кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета — **БАРЫШНЯКОВУ НАДЕЖДУ ИВАНОВНУ.**

Срок полномочий деятельности местных Советов депутатов трудящихся одиннадцатого созыва подходит к концу. В эти предвыборные дни депутаты Советов отчитываются перед своими избирателями о выполнении их наказов. Большинство депутатов сельских, поселкового и районного Советов за весь период созыва от-

читались по несколько раз.

Характерной чертой нынешних отчетов является то, что они проходят по предприятиям, организациям, учреждениям, в т.ч. аудиториях, где собирается большое число избирателей.

Состоялись такие отчеты в лесопромышленном комбинате, на швейной фабрике № 8, в

комбинате бытового обслуживания, в коллективах учителей и врачей рабочего поселка Яя.

С отчетом перед избирателями выступали также члены исполкома райсовета К. Л. Русецкий, Д. А. Некрасов, И. Ф. Наберухин, Ф. Х. Хузахметов, А. Г. Казаковский и другие.

Одновременно отчитываются о своей работе и

отделы райисполкома. Так, только в январе и феврале отчитались: отдел внутренних дел (т. Решетников И. В.), народного образования (т. Хузахметов Ф. Х.), финансовый отдел (т. Наберухин И. Ф.), плановая комиссия (т. Логинова Р. Ф.), отдел социального обеспечения (т. Дмитриева М. Ф.).

Отчеты проходят живо и организованно. В их обсуждении принимает участие большое число трудящихся. Избирателями высказано много замечаний и ценных предложений по улучшению деятельности исполкома и его отделов.

Н. СИНИЦЫН,  
инструктор райисполкома.

## НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

НАМ надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и управлении страны», — писал В. И. Ленин.

Правосудие в нашей стране осуществляют судьи совместно с народными заседателями. Народные заседатели — это временные судьи, представители широких масс трудящихся, призываемые на основе демократических выборов к рассмотрению в суде гражданских и уголовных дел.

Формы участия граждан в судебной деятельности не ограничиваются только народными заседателями. Огромное значение имеет участие общественных обвинителей и общественных защитников в рассмотрении дел.

Советский суд относится с исключительным вниманием к их голосу, так как они представляют самые широкие слои трудящихся, без помощи которых суд во многих случаях не может успешно решить задачу перевоспитания правонарушителей.

Наша законы наделили общественные организации, коллективы рабочих, служащих и колхозников широкими правами на возбуждение перед судом ходатайств: опередаче на поруки лиц, впервые совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности; об условном осуждении обвиняемого и передаче его на перевоспитание и исправление коллективу, о досрочном освобождении от наказания, о досрочном снятии су-

димости и т. д. Такого широкого участия народа в отправлении правосудия не знала история.

Согласно ст. 29 Основ законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик, принятых 25 декабря 1958 года, народным заседателем может быть избран каждый гражданин СССР, обладающий избирательным правом и достигший ко Дню выборов 25 лет.

Советский закон предоставляет полную возможность каждому гражданину СССР, достигшему установленного возраста, быть избранным народным заседателем.

В то же время это не означает, что в народные заседатели будет избираться гражданин, не достойный по своим личным, моральным и политическим качествам столь ответственного поста.

Опыт проведения выборов показывает, что советские люди — избиратели предъявляют очень высокие требования к кандидатам в судьи и народные заседатели, учитывая, чтобы народный заседатель имел бы не только формальное, но и моральное право учить и судить других.

В феврале текущего года истекают сроки полномочий народных заседателей, избранных в Яйский районный народный суд. В связи с этим по нашему району в состав районного суда необходимо избрать до 1 марта 1969 года 150 народных заседателей.

Народные заседатели народных

судов, т. е. судов, которые составляют основное звено в советской судебной системе, состоят ближе всего к населению и рассматривают подавляющее число уголовных и гражданских дел, избираются подлинно демократическим путем, на общих собраниях рабочих, служащих, и крестьян по месту их работы или жительства на два года.

Выдвижение кандидатов в народные заседатели на подлинно демократических началах. Каждый присутствующий на общем собрании имеет право выдвигать и отводить любого из кандидатов в народные заседатели и выступать.

После всестороннего обсуждения выдвинутых кандидатур производится голосование. Оно проводится открыто по каждой кандидатуре отдельно. В голосовании принимают участие только лица, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Избранным в состав народных заседателей районного народного суда считаются кандидаты, получившие наибольшее количество голосов по сравнению с другими, но не менее половины голосов избирателей, присутствующих на общем собрании.

Во время исполнения своих обязанностей в суде народные заседатели пользуются всеми правами судьи. Следовательно, народный заседатель в советском суде — это полноправный член суда, совместно с председательствующим, активно участвующий в рассмотрении и разрешении всех вопросов судебного разбирательства.

В Яйском районном народном суде есть много народных заседателей, которые уже неоднократно избираются своими коллективами в состав народного суда из ЦРММ тт. Н. М. Носкова и Л. Н. Епифанцева, с лесопромышленного комбината Г. Ш. Сахибова, А. И. Швайбович, комбината бытового обслуживания Е. Р. Копалкина, из Улановского совхоза К. В. Рыжанкова и А. Ф. Германов и многие другие.

Все они своей деятельностью активно способствуют отправлению правосудия, основанного на строгом соблюдении социалистической законности.

Для участия в работе суда народные заседатели вызываются народным судом.

Руководитель предприятия или организации обязан в таких случаях своевременно освободить народного заседателя от исполнения обязанностей по месту работы и не вправе препятствовать его явке в суд.

Нет сомнения в том, что выдвижение и избрание в состав народных заседателей на общих собраниях лучших производственников, хорошо известных всему коллективу, будет содействовать дальнейшему укреплению состава народных заседателей и повышению авторитета народного суда.

П. КОЛОМЕЕЦ,  
председатель районного суда.



ВИННИЦА. Много дел сейчас у работников межобластной контрольно-семенной лаборатории «Укрглавсахара». Они проверяют качество каждой партии свекловичных семян перед отправкой в хозяйство.

На снимке: лаборанты Т. Бондарь (слева) и И. П. Скорбун проверяют качество семян на всхожесть.

Фото Е. Копыта.



КЫЗЫЛ. Сельскохозяйственный техникум — старейшее учебное заведение Тувы. Здесь учащиеся аратов из самых отдаленных районов автономной республики. Пять отделений техникума готовят ветеринарных работников, зоотехников, бухгалтеров, механиков и агрономов.

На снимке: учащиеся первого курса зоотехнического отделения Лилия Биче-Оол и Валентина Ооржек в химической лаборатории.

Фото А. Полякова.  
Фотохроника ТАСС.

## РУБЕЖ НОМЕР ОДИН

— Всеуму голова — хлеб. Так гласит старая крестьянская поговорка. Это мудрое изречение означает, что хлеб — не только то, что мы называем хлебом насущным, но еще и мясо, молоко, яйца, ибо хлебное зерно является также основой для животноводства.

Довести ежегодное производство хлеба до 190—200 миллионов тонн (около 12 миллиардов пудов) — таков новый рубеж, намеченный три месяца назад октябрьским Пленумом ЦК КПСС. Достигнуть его колхозы и совхозы страны должны в ближайшие годы.

Значение цифры 190—200 миллионов тонн можно хорошо понять, если напомнить, что в 1954 году было

собрано зерна в 2 с лишним раза меньше. Она примерно на 30 миллионов тонн превышает среднегодовой сбор зерна за первые три года текущей пятилетки.

Поставив такой рубеж, партия ясно указала, что для его достижения есть только один путь — повышение урожайности. Предстоит повысить урожайность каждого гектара посевов зерновых на пять-шесть центнеров по сравнению с той, которая получена в среднем за последние пять лет.

Исходя из такого расчета, любому хозяйству, а внутри него любой бригаде, не трудно определить свой конкретный рубеж в производстве зерна.

Совершить такой рывок

в повышении урожайности — задача нелегкая, требующая больших забот, большой энергии, но выполнимая, чем свидетельствует опыт последних лет. Вот несколько цифр. За пятилетие — с 1961 по 1965 год среднегодовой урожай зерновых в стране составил 10,2 цнт с гектара; за три же года нынешней пятилетки этот показатель достиг 13,2 центнера.

И здесь, конечно, сказались те поистине грандиозные меры, которые партия и Советское государство предприняли в отношении сельского хозяйства, в том числе и для повышения материальной заинтересованности тружеников села. Решения октябрьского (1968 г.)

Пленума ЦК КПСС — обширная программа ускоренного оснащения деревни машинами, химикатами, строительной техникой и материалами, — дают колхозам и совхозам реальную возможность для достижения нового рубежа в производстве хлеба, в повышении урожайности на каждом гектаре.

Многие колхозы страны, став на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, решили уже в нынешнем году сделать решающий вклад для достижения этого рубежа. И, само собой разумеется, такое решение подкрепляется конкретными делами.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

С ВЫШЕ 34 лет трудится шофером Нестеренко Петр Тимофеевич. За это время ему довелось поработать на разных машинах: «ГАЗ-А», «ГАЗ-АА», «ЗИС-5» и т. д. А во время войны он водил по фронтовым дорогам и «Студебекеры», «Форды», «ДДЖИ» и другие автомобили. За ратные подвиги Петр Тимофеевич был удостоен нескольких боевых наград.

Вернувшись в родные края после демобилизации, он пошел работать в Яискую МТС, где проработал, не выпуская баранки из рук, 20 лет. Его самоотверженный шоферский труд был отмечен медалями «За доблестный труд», «За освоение целинных земель» и двумя десятками благодарностей. Дважды был участником Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства.

— Чувство ответственности за порученное дело для меня прежде всего, — говорит Петр Тимофеевич. — Без этого чувства я не жил ни одного дня, где бы ни работал на доверенном мне автомобиле.

Без гула верного друга — двигателя, запаха бензина, без серой ленты дороги, уводящей в даль не дали, он просто не мыслит себя. Это про таних, как он, написана песня:

1959 года, устроил ему теплые проводы с вручением ценного памятного подарка. Всю ночь не спал Петр Тимофеевич, все передумал, а наутро вернулся на работу.

## ВЕТЕРАН ДОРОГ

Ветер за кабиной пронесется с пылью. Слева поворот — осторожней. Как-нибудь дотянет последние мили. Твой надежный друг и товарищ. Машину свою Петр Тимофеевич просто обожает. Она у него всегда сияет чистотой, не имея единой вмятины или царапины, несмотря на солидный возраст.

В мае 1968 года пришло время Петру Тимофеевичу уходить на заслуженный отдых. Коллектив райфса, где он работал с

— Не могу без машины, — коротко объяснил он. И по сей день трудится за рулем. Ценят и уважают Петра Тимофеевича в коллективе райфинотдела. Часто обращаются к нему за советом и помощью. Большим авторитетом пользуется он и среди шоферов нашего района, для которых он показывает пример безупречного вождения машины, знания ее, добросовестного отношения к делу.

Многих лет Вам и счастливых рейсов, Петр Тимофеевич!  
А. КРАВЧЕНКО,  
ст. госавтоинспектор отдела внутренних дел райисполкома.

## УДОБСТВА ЖИЗНИ — ЗАБОТА КОЛХОЗА

БЫТ крестьян колхоза «Дружба» Волочического района сближается с городским укладом жизни. По городскому принципу организована здесь и сама сфера обслуживания сельского населения. Заботы об удобствах жизни возложены в артели на специальную службу — отдел коммунального хозяйства колхоза (коммунхоз).

Его первоочередная и, пожалуй, самая большая услуга — помощь в строительстве и ремонте жилья. В активе коммунхоза 50 новоселий, отпразднованных в минувшем году. Бригады строителей выполняют самые разнообразные заказы: от изготовления деталей дома до его полного сооружения. Часть построенных коммунхозом домов колхоз продает в кредит.

Коммунхоз обеспечивает жителей села топливом, кор-

мами для скота, строительными материалами. Он даже руководит работой бань, парикмахерской, швейными и сапожными мастерскими, мельницей. Утвержденные правлением колхоза расценки за бытовые услуги значительно ниже тех, что действуют в соседних селах.

В распоряжение новой службы сельхозартель передает тракторы с прицепами, автомашины, лошадей. С их помощью выполняются многие хозяйственные работы на усадьбах колхозников.

Коммунхоз расширяет сферу своей деятельности. Одна из его новых услуг — снабжение колхозников дешевым и удобным топливом, сжиженным газом. Им уже пользуются свыше ста семей. Газ доставляют в села из областного центра: для перевозки баллонов в хозяйстве оборудована особая автомашина. Коммунхоз взял на себя заботы по обмену газовых баллонов, установке их в домах хлеборобов, по техническому уходу за оборудованием. Конечно, все это делают квалифицированные специалисты-газовики, которые включены в штатное расписание колхоза.

Корр. ТАСС.

## Аттестованные передовики

В четвертом квартале прошлого года в хозяйствах нашего района начали работать комиссии по присвоению работникам животноводческих ферм звания «Мастер животноводства». К концу года было аттестовано 69 человек, в том числе 10 доярок имеют звание мастеров первого класса. Среди «первоклассниц» — Евдокия Матвеевна Микульская.

Зоя Васильевна Козлова, Эмилия Ивановна Миушкина и Нина Ивановна Миронова из Яйского совхоза; Валентина Пантелевна Федорова, Валентина Егоровна Пиллогина, Раиса Степановна Трифонова и Галина Михайловна Бархатова из совхоза «Марьевский»; Мария Павловна Краушкина и Зинаида Васильевна Трифонова из совхоза «Улановский».

Разумеется, это число мастеров как первого, так и второго классов, для нашего района — не предел. Сейчас в колхозах и совхозах идет учеба животноводов по повышению их теоретической и практической подготовки. В апреле начнутся зачеты, после которых список мастеров животноводства пополнится новыми передовиками.  
П. СЕРГЕЕВ.

## ПАРОВОЗ ИЛЬИЧА

В ГЛУБИНЕ заснеженного сквера у Павелецкого вокзала Москвы возвышается застекленный павильон с барельефом Ленина над входом. Здесь хранится паровоз, почетным машинистом которого в 1923 году московские железнодорожники избрали Владимира Ильича. Вот как это было.

Приближалась шестая годовщина со дня организации партийной ячейки при станции Москва бывшей Рязано-Уральской железной дороги. Считая это событие и своим праздником, беспартийные рабочие депо Москва-пассажирская решили отметить его возвращением в строй одного из бездействующих локомотивов, а их со времени гражданской войны оставалось еще немало.

Во внеурочное время они произвели средний ремонт пассажирского паровоза «У-127», прикрепив на передней части его котла надпись: «Беспартийные — коммунистам».

20 мая состоялось празднование шестилетия партийной ячейки. Собравшись на митинг, железнодорожники единодушно постановили избрать Владимира Ильича Ленина почетным машинистом локомотива и написали ему письмо. «Вручая тебе паровоз, — говорится в нем, — рабочие и служащие не сомневаются, что ты, Владимир Ильич, как опытный машинист, привезешь нас в светлое будущее. Со дня избрания тебя, дорогой товарищ, почетным машинистом, зачисляем тебя по штату машинистов по 14 разряду 24-разрядной тарифной сетки, в связи с чем присем прилагаем расчетную рабочую книжку».

Это письмо и расчетную книжку железнодорожники доставили в Горки, где тогда отдыхал Ленин.

(ТАСС)



На снимке:верху — занятие в изобретательском кружке, внизу — занятие в авиамодельном кружке.

Снимки участников фотокружка Дома пионеров.



## РАЙОННОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ — 10 ЛЕТ

## ПРОДОЛЖАТЬ ТРАДИЦИИ

МНОГИЕ жители нашего поселка хорошо помнят, как был положен первый кирпич на строительство Дома пионеров. Сейчас это уютное веселое здание, зимой и летом звенящее от детских голосов, уже имеет свою историю. В феврале ему исполнилось 10 лет.

Немале хороших традиций сложилось в его работе за это время и они продолжают жить в наших пионерских дружинах. Ежегодно в мае проводятся традиционные пионерские слеты, на которых подводятся итоги работы, поощряются лучшие дружины и берутся обязательства на будущее.

Тематика слетов всегда соответствует направлению и формам работы в пионерской организации. Так, в 1960 году была объявлена пионерская двухлетка в честь XXII съезда КПСС и 40-летия пионерской организации имени В. И. Ленина. Итоги первого года двухлетки были подведены на слете дружин района «Нам жить при коммунизме».

Подведением итогов второго года явился слет по теме: «Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия».

Р 1963 году слет посвящался 60-летию КПСС «Имя Ленина в сердце каждом, верность партии делом докажем!». На нем присутствовали отряды — «спутники семилетки».

А уже в следующем, 1964 году, был дан старт новому соревнованию — смотру пионерских дружин в честь 50-летия Советской власти: «Сияйте, ленинские звезды!».

50-летию Ленинского комсомола был посвящен слет 1968 года. И сейчас все отряды, дружины, кружки Дома пионеров готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Участники всех кружков взяли обязательства встретить юбилей (Окончание на 4 стр.)

(Начало на 3 стр.)

любимого вождя 100-процентной успеваемостью в школе и 100-процентной посещаемостью кружков. Подготовить не менее пяти пионеров-инструкторов для руководства кружками в школах.

Традиционными стали в районе и слеты пионерского актива, на которых пионерский штаб подводит итоги перед советами дружин, выбирается новый состав районного пионерского штаба.

Каждый год Дом пионеров объявляет и проводит конкурсы на лучшего чтеца, певца, танцора; праздники строя и революционной песни, смотры строя и отрядной песни. Праздник, посвященный «Дню юного борца за мир», «Красного календаря». Организуются и проводятся тематические вечера, форумы и фестивали дружбы, смотры ленинских комнат, уголков, залов, конкурсы на лучшего чтеца из произведений о В. И. Ленине: ленинские чтения, ленинские турниры. В течение ряда лет работает «Клуб веселых и находчивых».

В Доме пионеров ребята имеют возможность выбрать дело по душе—заниматься в любом из десяти кружков: танцевальном, драматическом, авиамodelном, судомodelном, фотографическом, туристическом, изобретательных искусств, музыкальных и других кружках.

За 10 лет существования Дома пионеров более 5 тысяч ребят занимались в различных

кружках и получили там определенные знания, умение и навыки. Многим ребятам, полученные в кружках знания, помогли в выборе профессии, помогают им в дальнейшей учебе и работе.

Так, например, первый учащийся авиамodelного кружка Евгений Знаменский сейчас сам руководит авиамodelным и судомodelным кружками Дома пионеров. Сергей Зачиняев работает в Кемеровском аэропорту и учится в аэроклубе. Евгений Арышев учится в Новосибирском электротехническом институте на факультете авиационной техники. Александр Сикоро окончил высшее авиационное училище и стоит на страже голубого неба Родины. Братья Завьяловы—учащиеся авиамodelного кружка—тоже посвятили себя авиации: Николай окончил аэроклуб, а Виктор учится в высшем техническом училище имени Баумана. Владимир Филиппов 6 лет занимался в авиамodelном кружке в школьные годы. Сейчас работает в ЦРММ, а в свободное от работы время по-прежнему продолжает посещать этот кружок, работает над более сложными моделями и охотно передает свой опыт новичкам.

Николай Кравченко был одним из первых учащихся радиотехнического кружка, потом руководил им, а сейчас окончил радиотехническое училище и работает по специальности.

После нескольких лет занятий в кружке изобразительного искусства Владимир Шишлевский,

Николай Марков, Галина Давыденко, Борис Синев продолжают учиться в Московском заочном народном университете искусств на факультете рисования и, трудясь в различных предприятиях, помогают в оформлении комнат отдыха, библиотек, красных уголков, стенных газет.

Виктор Ачигечев, бывший ученик изокружка, сейчас окончил строительный институт, архитектурное отделение, а Алексей Зенков учится в этом институте.

Первые ученики танцевального и драматического кружков Галина Прохорова, Нина Блажева, Нина Худобородова, Ольга Терещенко, Галина Богданова, Люда Волошенко, Галина Рожкова и многие другие сейчас или учатся в пединститутах, или уже работают.

Немало добрых дел на счету наших туристов. Это они прошли походами по революционной, боевой и трудовой славы и собрали богатый материал по истории ор-

ганизации нашего района, наших производств, составили летопись района, летопись районной комсомольской организации. Все материалы оформлены и представлены в нашем краеведческом музее.

Команды туристов и авиамodelистов в течение ряда лет принимают участие в областных слетах и соревнованиях. В прошлом году на областном слете команда наших туристов заняла 2-е место из 30 участвующих на слете команд и получила золотую медаль.

Интересная работа, трудные туристические тропы, победы и огорчения крепко сдружили ребят. Хорошая дружба, завязавшаяся в школьные годы между Леонидом Прохоровым и Галей Немыкиной, Валерием Мальцевым и Ниной Земляной переросла в большую любовь. Сейчас у них крепкие, дружные семьи. По-прежнему крепка дружеская переписка между ребятами и дев-

чатками Виктором Богомяковым и Любой Бобровой, Геннадием Халаман и Галиной Валюгиной и другими. И, приезжая в свой родной поселок, они спешат посетить Дом пионеров, который стал для них вторым домом. И не случайно бывшие воспитанники Дома пионеров студент 5-го курса военно-медицинской академии Леонид Прохоров, учительница школы № 2 Н. А. Блажева, присутствовавшие на праздновании юбилея Дома пионеров, горячо благодарили учителей и руководителей кружков за привитые им знания, умение и добрые советы в выборе профессии и жизненного пути. А Саша Жданов, Таня Смотрякова, Олег Лапин, которые сейчас занимаются в кружках Дома пионеров, торжественно обещали старшим воспитанникам продолжать лучшие традиции Дома пионеров.

**В. ЯНОВА,**  
директор Яйского Дома пионеров.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ФЕВРАЛЯ

17.30 Программа передач.  
17.35 В. Шекспир. «Юнонец—делу венец». Спектакль Московского театра им. Н. В. Гоголя. В перерыве—телефильм.  
20.00 Музыкальная мозаика.  
21.00 Программа передач.  
21.05 Теленовости.  
21.20 «Утро каждого дня».  
Телефильм.  
21.35 В помощь школе.  
10 класс. Химия. Синтез белка.  
22.05 Киножурнал.  
22.15 Страницы природы.  
23.25 Кинохроника.  
23.30 Творческий вечер композитора В. Васнера. Передача из Ленинграда.

21 ФЕВРАЛЯ

19.00 Программа передач.  
19.05 Воспоминания о Н. К. Крупской. (К 100-летию со дня рождения).  
19.35 «Червленые буруны». Документальный фильм.  
19.45 Хотя здесь и не плавают стальные... Кинорепортаж с Кузнецкого металлургического комбината.  
20.00 Киножурнал.  
20.10 Рассказу о хорошем человеке.  
20.40 Кинохроника.  
20.55 Теленовости.  
21.10 Международное обозрение.  
21.25 «Хочу верить», Художественный фильм.

22 ФЕВРАЛЯ

12.00 Программа передач.  
12.05 Для школьников. Жизнь замечательных людей. Я. Фабрициус.  
12.35 Эстафета новостей.  
13.20 В День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Концерт по заявкам воинов Советской Армии.  
14.00 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Философия. Передача 8. Диалектика развития социализма.  
14.30 «Испорченная картина». Приключенческая повесть.  
16.00 Программа передач.  
16.05 Для малышей. «Приключения Буратино». Спектакль театра оперетты Кузбасса.  
17.30 Программа передач.  
17.35 Клуб любителей песни.  
18.35 «Нас водила молодость». Премьера телевизионного фильма из цикла «Твои ордена, комсомол».  
19.05 Телевизионный спектакль.  
20.20 Концерт.  
21.00 Студия отвечает зрителям.  
22.00 «Верные друзья». Кинокомедия.  
23.30 Программа передач.  
23.55 В эфире—«Молодость».  
00.15 На огонек.

## Внимание покупателей!

Новосибирская база Псылторга Министерства торговли РСФСР предлагает индивидуальным покупателям наложенным платежом следующие галантерейные и парфюмерно-косметические товары:

ПЛАТКИ: ПОЛУШЕРСТЯНЫЕ, гладкокрашенные 70×70 цена 2 р. 89 к.; КАПРОНОВЫЕ—от 4 р. 04 к. до 5 р. 58 к.; КАШНЕ: капроновые, 25×85 белые—1 р. 40 к., цветные—2 р. 17 к.  
ЛЕНТА атласная разных цветов.  
РЕЗИНА-ПРОДЕРЖКА полущелковая. ПОДВЯЗКИ мужские и детские. НИТКИ—мулине разных цветов.  
Снижены цены на механическую бритву «Спутник», цена сейчас—10 руб.; ЛЕЗВИЯ «Нева», МАШИНКИ для стрижки волос № 1 и № 0. БРИТВЫ опасные. Яхта—1 р. 70 к., «Столичная» и «Восток»—4 р., ГРЕВНИ женские, ремни для женских и мужских часов, КАРТЫ игральные: 36 листов—90 к., 36-листные атласные—

Редактор Ц. Г. ЯКОВЛЕВ

## ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

1 р. 60 к., 51-листные—1 р. 20 к.

ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ

ГУБНАЯ ПОМАДА—16 к. и трудносмываемая—1 р. 20 к., ХНА—1 р. КРЕМ: «Метаморфоза»—35 к., «Весна»—60 к., «Детский»—11 к.; ПУДРА «Лебяжий пух»—10 к., «Гвоздика», «Ландыш», «Сирень»—8 к., «Кремль»—58 к., ДУХИ: пробные—«Шипр»—50 к., «Маска»—60 к., «Красная Москва»—1 р. 32 к., «Жемчуг»—60 к.; «Кремль»—2 р. 80 к., «Красная Москва»—5 р. 30 к., «Голубой ларец», «Щит», «Подмосковные вечера»—80 к., «Пиковая дама»—3 руб., «В память о Москве»—5 р., «Москва»—2 р.; ОДЕКОЛОНЫ: «Кремль»—3 р., «Красная Москва»—5 р., «Весенний», «Лето», «Осень», «Зима»—1 р. 10 к., «Букет весны», «Белая ромашка», «Светлана»—70 к., «Вечерний» и «Русский лес»—

1 р. 20 к., «Подмосковные вечера»—1 р. 50 к., «В путь»—75 к.; СЮРПРИЗНЫЕ КОРОБКИ: «С добрым утром»—1 р. 20 к., «Кармен»—3 р., «Подарочные»—5 р.; ВАЗЕЛИН; ЗУБНОЙ порошок: «Детский», «Особый», ЗУБНАЯ ПАСТА, «ЛЕСНАЯ», МЫЛЬНАЯ палочка—21 к., МЫЛЬНЫЙ ПОРОШОК «Нега»—30 к., МЫЛЬНАЯ СТРУЖКА—41 к.; лосьон «Гигиена» (от потливости ног)—40 к., лосьон «Финиш»—40 к.; МЫЛО: «Земляничное»—12 к., «Детское»—14 к., «Детское»—27 к., «Банное»—19 к., «Карболовое»—14 к.

Цены указаны без расходов по пересылке.  
АДРЕС БАЗЫ: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза «Петровмайский» с глубоким пригорбнем извещают о безвременной смерти члена КПСС, агронома совхоза **АИКИНА** Александра Андреевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

НАШ АДРЕС!

И

ТЕЛЕФОНЫ!

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом №8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА